

·信仰之光·

### 信心是互相寬容

經文：「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」

以弗所四：2-3

人與人的關係，有遠近親疏之別，但是一個人的態度決定一個人的高度，對人的關心是積極的，凡事謙虛、溫柔、寬容、合一的態度，照保羅的說法：這樣才合乎得救之恩。

寬容是包容，接納是愛的表現，相反的，不寬容就是不饒恕，心中排斥，是沒有愛的表現。

人經由認識自己，而認識他人，經由認識上帝而認識自己。經歷上帝的愛才能愛自己，愛別人且愛人如同自己。

有一對原來恩愛的夫妻，但因許多思想和行為彼此不能包容，而常爭吵。有一天他們相約找上拉比盼望能夠秉公裁決他們的爭執，拉比知道他們的來意，首先請太太先說他們夫妻之間的問題何在。

拉比傾耳以聽，等太太講了一大堆問題之後，拉比對太太說：「聽妳這麼說，妳的看法絕對完全正確！」

先生聽了很詫異，未等拉比請他說明，他迫不及待的想辯解，突然看見拉比轉向他說：「先生，你有什麼問題請說。」

拉比同樣地傾耳以聽，這時先生將太太所說的「一辯解，並道出藏在心中已久的抱怨。」

拉比對先生說：「聽你這麼說，你的看法絕對完全正確。」

先生忍不住對拉比說：「對不起，拉比我絕對沒有冒犯你之意，但是你說我太太什麼都對，我也沒有錯，世上那有這種道理，怎麼可能兩個人都絕對完全正確！」

拉比看著他，點點頭說：「先生，你知道嗎？你說的絕對完全正確！」

先生不發一語，拉著太太的手回家去了。其實，人們常自以為是，其實只要多站在對方的立場，多一點愛心，多一點包容，什麼事都沒有。

祈禱：「求主幫助我們謙卑、溫柔、忍耐，多一點愛與包容，人人都是可愛的。」阿們

·靈修小品·

### 生意冷清的鞋店

以弗所四：17-20

有一則故事：城裡有一家老字號的皮鞋店，老闆是製鞋大師，他做的鞋子雖然款式普通，但穿過的人一定會再來買，生意興隆。

他有一位當學徒不久的鞋匠，聽說老鞋店生意興隆，於是到老鞋店對面開了一家鞋店，他的店裡擺的都是漂亮、美麗的鞋子，想吸引顧客，只是客人仍喜歡老師傅做的鞋子。

年輕的鞋匠每天看著對面人來往，自己的鞋店門可羅雀，除了感到疑惑，也覺得不服氣，他問來店的客人說：「我做的鞋子這麼漂亮，為什麼大家不買？」

客人有些為難地說：「你做的鞋子雖然好看，但是不太好穿。」

鞋匠再問：「那你覺得什麼樣的鞋子好穿？」

客人回答說：「老師傅做的鞋子都按每人的腳設計，穿起來很好走路。」

鞋匠聽了難過，於是有一天假扮顧客，到老師傅店裡買鞋子，看他如何幫顧客設計鞋子，果然穿起來舒適又服貼。

鞋匠回到店裡，仔細研究加以修正，設計出各種不同款式鞋子，並歡迎顧客試穿，果然得到客人的讚賞，生意漸漸興隆，所做的鞋子被搶購一空，許多貴夫人都慕名而來，鞋匠就得意地驕傲起來。

可是當貴夫人來訂做皮鞋時，各有不同的要求、不同的版型、不同的縫工，鞋匠都一一答應，保證滿意。

有一天，貴夫人氣沖沖的提著鞋匠做的鞋子說：「我穿你做的鞋子去跳舞，跳不到半曲子，腳就扭到了，看你要怎麼賠償？」

鞋匠知道自討苦吃，只好一再道歉，這事很快就傳開了，新的客人也不再上門了，鞋店的生意又回到以前冷冷清清的樣子。

製鞋親巧的，不見得生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點技巧，看見老師傅生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點

匠技，不見得生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點

事，不見得生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點

心地，不見得生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點

心既，不見得生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點

喪盡，不見得生意興隆，我們看見年輕的鞋匠，一點點

以弗所四：7-10

·家庭分享·

### 故事感動人心，感動帶出行動

二〇一二年第一場全球注目的台灣總統大選，除了充滿激情，更有創意引領選情起伏。所謂「戲法人人會變，巧妙各有不同」，民進黨發起的「三隻小豬」運動，背後的含意值得我們進一步探討省思。

二〇一一年十月九日民進黨在台南的一場總統選舉造勢晚會，意外引領一個創新、柔性、全民的「三隻小豬」運動。當日一位阿公帶著三胞胎孫女抱著小豬撲滿上台表達捐錢意願，引來監察院關切，表示有人檢舉小朋友拿小豬撲滿捐款的行為不合法，這讓民進黨找到選戰的著力點，遂開始推動「三隻小豬」運動，得到民眾熱烈回應，後續十四餘萬隻「小豬回娘家」帶出另一波高潮。這讓我們得到一個驚奇，原來參與政治活動也可以如此簡單可愛。

「三隻小豬」不在於募集多少捐款，乃在於這些捐款背後匯集多少支持群眾的心。綜觀此運動，發現其成功點是故事感動人心，感動帶出行動。小豬撲滿喚起人民對台灣土地的感情，包括過去的記憶與未來的憧憬，並且進一步投射在「投一元五角」養小豬的行動中，讓普羅大眾以最簡單、也最有意義的方式，共同參與幸福未來的建造。

對照長老教會的宣教運動也一樣，一九五四年推動倍加運動，雖不整全但簡單明確的宣教策略「在全國每一鄉鎮均至少設立一間教會引導至信徒的倍加」，鼓勵「獻心、獻工、獻金」的三獻運動，讓信徒隨即找到委身上帝國的方式。從此，有信徒犧牲奉獻領人歸主的故事，有教會艱困匱乏中起造的故事，這個庶民行動成為長老教會增長茁壯的根基，即使仍有值得討論之處，但與後續的宣教運動相比，確實得到寶貴的印證：每一位委身上帝國的信徒，才是全體長老教會的盼望。

·讚美歌詞·

### 祂看顧麻雀

1. 我的心何事失志，我靈何事傷悲，當我在冷靜孤單舉目向天觀看，無論快樂或憂愁，深知主是至愛。

2. 你的心何事憂悶，是主安慰之聲，這溫純慈愛之聲，消除疑訝驚惶，祂導我保護前進，我隨祂行安心。

(和) 主關心天頂雀鳥，深知祂也關心我，主關心天頂雀鳥，深知祂亦觀看我，得自由出聲讚美，心中自在平安。主關心天頂的雀鳥，深知祂也關心我。

在中部宣教史中，梅監務牧師養豬建堂的故事也提供了創意；他為了彰化教會建造新的禮拜堂，想到窮苦信徒也能參與的方式。他在寫給母親的信中提到：「較窮的會友養福音豬 (Gopel pig)……勉勵當時大部分赤貧的信徒飼養小豬，等豬隻長大後，賣掉充作建堂基金。」

今日總會推動「一領一·新倍加」宣教運動，不能忘記上帝曾啓示的寶貴經驗。今日，許多宣教策略已大不相同，區域族群的差異及關注的議題成為推動宣教運動的最大課題。看來已很難回到五〇年前倍加運動那種「上一心」的行動，但無論如何，帶領信徒回顧過往的點滴，以喚起對上帝國事的熱情，如同以色列民族對救贖歷史的「一再重述，即是一「故事感動人心，感動帶出行動」。透過教會及信徒生命的回顧，配搭簡而易行的行動策略，每間教會都能展現出獨具特色的「一領一·新倍加」。(摘自教會公報)

· 信息分享 ·

以遍傳基督福音迎新

提摩太後四：1-7

感謝上帝的恩典，在主裡歡迎大家同心敬拜，上主日剛好是新年第一天，我們人人都懷著喜樂的心進入了新的一年，因為新的一年對我們台灣有特別重要的事，因為這個禮拜六有總統及立委的選舉，即將到來的大事，常影響我們目前正常的生活，在新年一開始，我們能重視「輕重緩急」是好的，只要我們不迷失了方向。

我們發現年輕人充滿熱情，凡事積極，如果他在好事业上積極，我們應該給予支持。中年人充滿了理性，凡事考慮再三，不輕易忘動，一般人都認為這是踏實，對自己的決定承擔責任，這也是好的。老年人認為自己老了、沒用了，什麼都好，見到不公不義的事也不理不睬，認為與自己無關。同樣的，在傳福音的事上，我們也發現有這三種人，一是積極的、熱情的；二是理性的，凡事多慮；三是認為自己老了，自顧不暇，凡事與自己無關。

今年總會主題「疼惜國家台灣，遍傳基督福音」，這是一個很好的主題，疼惜要付諸行動，不論為口號，遍傳基督福音更要行動。聖經記載，耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症，他看見許多的人，就憐憫他們，因他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。馬太九：35-36

保羅在他年老時也對年輕的提摩太說：「我在上帝面前，並在將來審判活人，死人的基督面前，憑著他的顯現和他的國度囑咐你，務要傳道，無論何時不得時，總要專心，並用百般的忍耐，各樣的教訓，因為時候要到人必厭煩純正的道理，耳朵發癢，就隨從自己的情慾，增添好些師傅，並且掩耳不聽真道，偏向荒渺的言語，你却要凡事謹慎勿受苦難。」作傳道的工夫，盡你的職份。提摩太後書四：1-5。保羅不僅勉勵提摩太，更勉勵所有愛慕主顯現的人，最重要的是保羅以身作則，留下了榜樣。

時間都在上帝掌握之中，我們等的不是有沒有空，對方是否方便，而是等上帝的差遣。可見時間都不是問題，而是隨時把自己的時間留給上帝，留給人。

二、地點合宜不宜要遍傳福音——傳福音不分時間、地點、環境、場合，重要的是人，上帝是無所不在的神，無論你在那裡，上帝就在那裡，日本流行無教會主義，就是強調做禮拜不必我固定的建築物、禮拜堂，任何地方都可敬拜神。同樣的，任何地方都可傳福音，無論高山、海邊、平原，據說美國水晶大教堂，去年宣佈破產，最主要的原因是大教堂的維持費負擔太重，保羅在監獄可以傳道，主耶穌在十字架上也可以傳道，所以任何地點，只要我們願意，都可以傳道。

三、無論對象是誰要遍傳福音——保羅說：「我傳福音沒有可誇的，因為我是不得已的，若不傳福音，我便有禍了，向猶太人，我就作猶太人，為要得猶太人，向律法以下的人，我雖不在律法以下，還是作律法以下的人，為要得律法以下的人，向沒有律法的人，我就作沒有律法的人，為要得沒有律法的人；向軟弱的人，我就作軟弱的人，為要得著軟弱的人，向什麼樣的人，我就作什麼樣的人；無論如何總要救好些人，凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。」哥林多前書九：16-23。主耶穌說：「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的不致滅亡，反得永生。」約翰三：16。對象是所有的人，不分老弱婦孺，不分貧賤富貴，在神眼中，都是上帝的兒女。

四、無論什麼方法要遍傳福音——保羅說：「要專心，百般的忍耐，以什麼樣的教訓責備人、警戒人、勸勉人」，就是無論以什麼方法，什麼態度就是要將福音傳開，不因拒絕而灰心，不因受苦而放棄。一有一句話說：「嘗試就有可能成功，放棄就注定失敗」，也就是不擇手段，讓人人得著救恩，這是每一位基督徒不能推卸的責任，近日為了選舉，我們看見候選人不擇手段在欺騙人，他們是為了自己的利益，但是我們是為了全人類的利益。

親愛的兄姐，有一首詩：「你傳、我傳，大家傳，基督福音救台灣。一個基督徒都要有保羅一不傳福音，我便有禍」的精神，唯有遍傳基督福音，才是疼惜國家台灣根本之道，但願上帝祝福我們及我們的國家。

主後二〇一二年元月十五日(第廿卷第三期)

主日禮拜

◎恭候上帝的話

時間：上午十時整  
講道：張金城牧師  
司會：林信雄長老

頌讚樂召

二五八首

李淑惠姐妹眾

◎恭受上帝的話

二四二首

會眾

聖禱經

出埃及記三：7-12  
馬太九：27-38

司會

讚美禱

「行動的基督徒」

聖歌隊

◎應答上帝的話

三七九首第一節  
三八二首第五節

會眾

頌讚樂

四〇三首

會眾

◎恭行上帝的話

阿們

會眾

會眾  
陳時康執事眾  
張牧師眾  
張牧師眾  
會眾